

## ಸ್ವದಖಃ: ಮಹತ್ವ ಮತ್ತು ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ فضال الصدقة

ಸಂಪತ್ತು ಎಂಬುವುದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಅವನು ಉದ್ದೇಶಿಸುವವರಿಗೆ ಅಗಣಿತವಾಗಿ ನೀಡುವನು. ದೈವಿಕ ಅನುಗ್ರಹವಾದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಅವನ ನಿಯಮಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಕೊಂಡು ಸಂಪಾದಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುವುದಾಗಿರಬೇಕು ಅದರ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ಮುಖ್ಯ ಲಕ್ಷ್ಯ ಖುರ್ಆನ್ ಹೇಳುತ್ತದೆ:

“ಹಗಲು ಮತ್ತು ರಾತ್ರಿ ಗೋಪ್ಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ವ್ಯಯಿಸುವವರಿಗೆ ಅವರ ಪ್ರಭುವಿನ ಬಳಿ ಅರ್ಹ ಪ್ರತಿಫಲವಿದೆ. ಅವರು ಏನನ್ನೂ ಭಯಪಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವರು ದುಃಖಿಸಬೇಕಾಗಿಯೂ ಬರದು.”(ಅಲ್ ಬಖರ: 274)

ಸ್ವದಖಗಳಿಗೆ ಅತ್ಯಧಿಕ ಪ್ರತಿಫಲವು ಲಭಿಸುವುದು. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಪಾಪಗಳನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಐಡಲಾಗುವುದು

ಸ್ವದಖಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಪಾಪಗಳು ಅಳಿಸಿ ಬಿಡಲ್ಪಡುವುದು ಮತ್ತು ಕ್ಷಮಿಸಲ್ಪಡುವುದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ:

“ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಉತ್ತಮವಾದ ಸಾಲವನ್ನು ನೀಡಿದರೆ ಅವನು ಅದನ್ನು ನಿಮಗೆ ಇಮ್ಮಡಿಗೊಳಿಸಿ ಕೊಡುವನು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವನು. ಅಲ್ಲಾಹು ಅತ್ಯಧಿಕ ಕೃತಜ್ಞನೂ, ಸಹನಶೀಲನೂ ಆಗಿರುವನು.”(ತಗಾಬುನ್: 17)

ಪ್ರವಾದಿ(ﷺ)ರವರು ನುಡಿದರು:

: ( - ) ((...))

“ಮುಆದ್(ﷺ)ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ﷺ)ರವರು ಹೇಳಿದರು: ಒಳಿತಿನ ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ನಾನು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಕೊಡುತ್ತೇನೆ, ವೃತ ಗುರಾಣಿಯಾಗಿದೆ, ಸ್ವದಖಗಳು ಪಾಪಗಳನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಬಿಡುವುದಾಗಿದೆ. ನೀರು ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಬಿಡುವಂತೆ ” (ತಿರ್ಮಿದಿ)

ಸ್ವದಖ: ಧನವನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುತ್ತದೆ

» - - «

“ಅಬೂ ಹುರೈರ(ﷺ)ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ﷺ)ರವರು ಹೇಳಿದರು: “ದಾನ-ಧರ್ಮಗಳು, ಯಾವುದೇ ಸಂಪತ್ತನ್ನೂ ಕಡಿತ ಗೊಳಿಸಿಲ್ಲ. ಕ್ಷಮಾದಾನ ನೀಡುವುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರೊಬ್ಬರಿಗೂ ಪ್ರತಾಪವನ್ನಲ್ಲದೆ ವೃದ್ಧಿಸಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಯಾರಾದರೂ ವಿನಯವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದರೆ ತನ್ನೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನ ಪದವಿಯನ್ನು ಎತ್ತದೆ ಬಿಟ್ಟಿಲ್ಲ.”(ಮುಸ್ಲಿಂ)

ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ನೆರಳು ಲಭಿಸುವುದು

»: - - «

ಉಖ್ಬತ್ ಇಬ್ನ್ ಆಮಿರ್(ﷺ)ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ﷺ)ರವರು ಹೇಳುವುದಾಗಿ ನಾನು ಆಲಿಸಿದೆನು. “ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನು ಅವನ ಸ್ವದಖದ ನೆರಳಿನಲ್ಲಿರುವನು ಜನರ ನಡುವೆ ಬೇರ್ಪಡುವಿಕೆಯುಂಟಾಗುವ ವರೆಗೆ, ಅಥವಾ ಜನರ ನಡುವೆ ವಿಧಿ ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ಬರುವ ವರೆಗೆ”(ಅಹ್ಮದ್)

## ಮುರಿದು ಹೋಗದು

» - -  
.«

ಅಬೂ ಹುರೈರ(ರವರಿಂದ ವರದಿ: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹಿ(ರವರು ನುಡಿದರು: ಓರ್ವ ಮನುಷ್ಯನು ಮರಣ ಗೊಂಡರೆ ಮೂರು ಕಾರ್ಯಗಳ ಹೊರತು ಇನ್ನಿತರ ಸರ್ವವೂ ಮುರಿದು ಹೋಗುವುದು. ಒಂದು: ಮುರಿದು ಹೋಗದ ಸ್ವದಖಿಗಳು(ಸ್ವದಖಿತುನ್ ಜಾರಿಯ), ಎರಡು: ಉಪಕಾರಪ್ರದವಾದ ಜ್ಞಾನ, ಮೂರು: ಅವನಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ಸ್ವಾಲಿಹಾದ ಸಂತಾನ”(ಮುಸ್ಲಿಂ)

## ರೋಪದಿಂದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ

«... » :  
( : ( - )

“ಅಬೂ ಸಈದ್(ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ರವರು ಹೇಳಿದರು: ‘ರಹಸ್ಯವಾದ ದಾನ(ಸ್ವದಖಿ) ರಕ್ಷಕ(ಅಲ್ಲಾಹ)ನ ಕೋಪವನ್ನು ತಣ್ಣಗಾಗಿಸುತ್ತದೆ, ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದು ವಯಸ್ಸವನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುತ್ತದೆ”(ಸುಯೂತಿ, ಅಲ್ಬಾನಿ ಸ್ವಹೀಹ್ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ)

## ಖರ್ಜೂರ ತುಂಡು

ಸ್ವದಖಿವು ತುಂಬಾ ಮಹತ್ವವಿರುವುದಾಗಿದೆ. ಅದೆಷ್ಟು ಕಿರಿದಾದರೂ ಸರಿಯೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ಅದು ಹಿರಿದಾದುದಾಗಿದೆ. ಪ್ರವಾದಿ(ರವರು ನುಡಿದರು:

( ) ((. ... ))

“ಅದಿಯ್ಯ ಇಬ್ನ್ ಹಾತಿಮ್(ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ರವರು ನುಡಿದರು: ಒಂದು ಖರ್ಜೂರದ ತುಂಡನ್ನು ಕೊಟ್ಟಾದರೂ ನೀವು ನರಕವನ್ನು ಭಯಪಡಿರಿ. ಅದೂ ಲಭಿಸದಿದ್ದರೆ ಉತ್ತಮ ಮಾತಿನ ಮೂಲಕವಾದರೂ (ನೀವು ನರಕವನ್ನು ಭಯಪಡಿರಿ)”(ಬುಖಾರಿ, ಮುಸ್ಲಿಂ)

## ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ

ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾ ಯಾರಾದರೂ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಅದು ಸ್ವದಖಿವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದೆಂದು ಹದೀಸ್ ನಮ್ಮನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತದೆ. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಯಾರಾದರೂ ಕುಟುಂಬಸ್ತರಿಗೆ ಸ್ವದಖಿ ನೀಡುವುದಾದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ದ್ವಿಪ್ರತಿಫಲವಿದೆಯೆಂದೂ ಪ್ರವಾದಿ(ರವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

: ))

( ) ((.

ಅಬೂ ಸಈದ್ ಅಲ್ ಅನ್ಸಾರಿ(ರವರಿಂದ ವರದಿ: ಪ್ರವಾದಿ(ರವರು ನುಡಿದರು: “ಓರ್ವ ಮುಸ್ಲಿಂ ತನ್ನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕಾಗಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿ ತನ್ನೂಲಕ ಪ್ರತಿಫಲವನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರೆ ಅದು ಅವನಿಗೆ ಸ್ವದಖಿವಾಗಿದೆ.”(ಬುಖಾರಿ)

: : ))

( ) ((. , :

ಸಲ್ಮಾನ್ ಇಬ್ನ್ ಆಮಿರ್ ಅದ್ದಬಿಯ್ಯಿ(ರವರಿಂದ ವರದಿ: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹಿ(ರವರು ನುಡಿದರು: “ಬಡವರಿಗೆ ಕೊಡುವ ದಾನ ಸ್ವದಖಿ ಆಗಿದೆ. ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಕೊಡುವ ದಾನವು ದ್ವಿಪ್ರತಿಫಲವಿರುವುದಾಗಿದೆ. ಒಂದು: ಸ್ವದಖಿ ಇನ್ನೊಂದು ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದು.”(ಇಬ್ನ್ ಮಾಜಃ)

## ಮೇಲಿರುವ ಕೈ...

ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಿರುವ ಅವನ ಅನುಗ್ರಹವಾದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದು ತುಂಬಾ ಪುಣ್ಯವಿರುವ ಕರ್ಮವಾಗಿದೆ. ಹಾಗೆ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವ ಮೇಲಿನ ಕೈ ಅದನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಕೆಳಗಿನ ಕೈಗಿಂತ ಉತ್ತಮವು, ಪ್ರತಿಫಲಾರ್ಹವು ಆಗಿದೆ. ಒಂದು ಹದೀಸನ್ನು ಗಮನಿಸಿರಿ:

